

被诫勉谈话一次六个月内不得提拔 奉化行政问责挂钩“乌纱帽”

区县新视线

本报讯(记者董小芳 奉化记者黄成峰 通讯员潘明)奉化一名机关工作人员日前因工作上网被该市纪委诫勉谈话,而他面临的结果还有“6个月内不得提拔重用”、“取消当年年度各类评优资格”。奉化近期出台的行政问责细则,不仅将行政问责与年度考核、奖金关联,还直接与“乌纱帽”挂钩,加大了行政问责力度。

“依法问责是纪委的主要职责之一。但是如何增强问责的严肃性、有效性,一直是个难题。”奉化市纪委相关负责人介绍,行政问责总的

依据是《行政监察法》,但因具体操作上没有统一的体系,导致各地问责方式不统一,而且问责后没有实质性的惩罚措施,执行或轻或重,难以真正问责到位。“比如以往诫勉谈话后,顶多是失点面子,对问责对象影响不大,导致很多人不重视。”

为充分发挥问责监督的惩戒作用,奉化相继出台了《奉化市行政执法问责办法(试行)》、《奉化市行政执法问责后续处理暂行规定》等,对问责对象、流程、方式、追究等

全面细化。记者看到,在“行政问责后续执行情况一览表”上,所有有效问责、执法问责、安全生产问责等规定的责任追究形式统一归并为诫勉谈话、书面检查、通报批评、公开道歉、停职检查、引咎辞职或责令辞职(免职)等六种,每一种形式后,有其对应的在职务变动、年度考核、奖金处理上的惩戒举措。如被通报批评的,一年内不得提拔重用,并取消当年年度各类评优资格,公务员扣发年度目标考核奖20%,事业人员扣发奖励性绩效工资20%。

“如此严厉的问责细则,切实解决了原先问责体系混乱、执行不到位、效果不明显等问题。”奉化市纪委相关负责人说,不仅如此,严厉的问责也提高了行政问责的震慑力和严肃性,“对那些‘大病不犯,小病不断’的人时常督一督、促一促,‘抓早、抓小’,防止铸成大错。”

回访调查好处多

黄明朗

甬城晨笔

今年年初以来,海曙区排查出违规排污的菜市场、餐饮类企业千余家,并下发整改通知,计划三年完成。日前,该区对相关企业展开回访调查,对整改缓慢的企业作出行政处罚,对拒不整改的企业依法最高处以50万元罚款(12月5日《宁波日报》)。回访调查的好处显而易见。

很多事情抓而不紧等于不抓,如果整改通知一发,发现了问题,却并未解决问题,表面上轰轰烈烈,水源污染的隐患可能依然存在。发现问题后揪住不放,适时监督检查,有利于推进工作落实。

菜市场、餐饮类企业本小利微,整改起来耗资费力。若有企业主因此推卸社会责任,当面满口答应,背地里与委托,听之任之,整改通知就成了一纸空文。规定期限内,有的整改有的不改,会改了的觉得“吃亏”,不仅有违公平公正,还会产生不良示范效应,让别的需要整改的产生“不改也没什么”的错觉。回访调查,并果断执法,对守法者是一种激励,对违法者是一种督促,会断了其侥幸心理。

环保是件难事,尤其是菜市场、餐饮类企业排污现象,容易出现反复,往往按下葫芦浮起瓢。而且,随着形势发展,新的问题还会不断产生。在执法过程中进行回查,不仅可以检验前阶段工作的效果,积累经验,还可以发现新情况新问题,有利于长效机制的建设。

老外滩教堂 最快春节后开始修缮施工

起火原因可排除电气、吸烟、雷击、玩火等,不能排除遗留火种或打火机自燃自爆等意外引发火灾的可能性,没有发现放火嫌疑

本报讯 昨天,江北区委、区政府在其官方微博“江北发布”刊登消息称,12月3日,老外滩天主教堂举行修缮项目设计方案论证会,通过会审的方案再作修改完善后,将上报国家文物局。待上级文物部门审核同意后,将迅速启动施工图设计和施工单位招投标程序,最快将于明年春节后开始进场修缮施工。

12月3日上午,老外滩天主教堂举行修缮项目设计方案论证会,专题听取上海建筑装饰(集团)设计有限公司关于设计方案的介绍。会上,参与评审的文保专家和受邀参会的政府相关部门负责人就优化项目设计方案提出了意见建议,原则上同意通过会审。据悉,修改完善后的方案还将上报国家文物局。待上级文物部门审核同意后,将迅速启动施工图设计和施工单位招投标程序,最快将于春节后开始进场修缮施工。

今年7月28日凌晨,老外滩天主教堂发生火灾。为把火灾造成的损失降到最低,根据省市文保专家

意见,市、区两级政府第一时间启动对存留未毁建筑进行抢救性除险加固,同时启动修缮前各项前期准备工作。其间,市、区两级多次召开研究会议在现有体制下如何加快报批进度。在市级上报后,8月22日,省文物局向国家文物局上报修缮工程立项请示。9月22日,国家文物局批复了这一立项请示,之后教堂修缮工程设计方案向社会公开招标。12月3日通过会审的项目设计方案,待上级文物部门审定后,将按程序启动施工图设计和施工单位招投标工作。市、区两级相关部门将全程参与和监督修缮项目建设,以确保天主教堂修缮工作有序推进。

火灾发生后,市、区两级公安、消防等部门迅速组成专门调查组,邀请公安部、省公安厅专家,全面彻查火灾原因,累计勘验现场40余次,进行调查实验302次。经调查,起火原因可排除电气、吸烟、雷击、玩火等,不能排除遗留火种或打火机自燃自爆等意外引发火灾的可能性,没有发现放火嫌疑。

爱心宁波善行甬城 微公益志愿服务项目 认领“抢爆”现场



图为微公益项目认领现场。(王佳 毛一波 摄)

如新杯 浙江省市级党报现场短新闻竞赛

本报讯(记者王佳 海曙记者站毛一波)“我要认领49号老项目,该怎么申请?”“我眼中的项目被‘抢’走了,可不可以再帮我推荐一个?”……昨日上午,甬城的气温已接近0℃,可在中山广场“爱心宁波·善行甬城”纪念“12·5”国际志愿者日主题活动暨微公益志愿服务项目启动仪式上,爱心个人和企业事业单位踊跃认领微公益志愿服务项目的热情,驱散了这片寒冷,让人倍感温暖。

柳西新村是一个老小区,500多户居民是老年人,平日他们常

聚在一起聊天,但苦于没有固定的场所,社区将老人的心声带到了活动现场,希望能有1000元的公益资金,给老人在小区里安装爱心椅。这个项目立刻得到了广济中心小学的支持,“我们的孩子通过义卖积攒了一笔资金,刚好可以帮助这些老人,孩子们知道了,也会觉得很有意义。”陈老师说道。

“很感谢好心企业的帮忙,我们的团队可以顺利运作了。”听到有人认领了自己的项目,负责人陈宗世有点喜出望外,他所负责的是“云乐社区残疾人日托中心”主要是为辖区的残疾人提供服务,他希望有一台电脑可以给残疾人的需求建档,还有20来件志愿者服装,方便工作室的志愿者们开展服务,也能让群众更信任。

活动现场105个微公益志愿服务项目短短一个上午被认领一

空。“因为这些项目接地气。”市委宣传部分副部长、市文明办主任李正平说。半个月前,一条微公益项目征集令从81890580志愿服务网发出后,不少社区、困难群众发来求助帖:“需要一台老式缝纫机”、“希望招募到愿给老人修剪指甲的志愿者”、“需要8名志愿者加盟暖冬行动”……一个个心愿被认领登记。

“今天70%项目源起居民第一时间发来的求助帖,还有不少项目是社区公益团队在服务过程中急需解决的资金、器材、人员等难题。”市81890580志愿服务中心主任胡道林说,目前,81890580志愿服务网还在不断涌入新的微公益项目,如果有好心人想认领,可登录网站进行对接,同时,志愿服务网也接受微公益项目的申请,让微公益志愿服务项目全年常态化开展。

宁波“房警”69套房产属实 两兄弟涉嫌犯罪被刑拘

新华社宁波12月5日电(记者王俊禄 郑黎)记者5日从浙江宁波市警方获悉,警方调查组对群众举报的宁波市公安局杭州湾分局民警沈某“69套房产”等问题进行了调查。经查,沈某先后购买69套房产属实。另外,沈某因涉嫌骗取贷款罪,其弟沈某某因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪,已被公安机关依法刑事拘留。

此前,沈某两兄弟被网民举报涉嫌“两个身份证”“69套房产”“合同诈骗”“私刻公章”等,更有人举报他背后庞大的“房产帝国”圈钱牟利。

据警方介绍,对沈某违法违纪的相关问题,宁波市公安局成立了由纪检部门牵头的专门调查组展开全面调查。日前,沈某因涉嫌骗取

贷款罪,其弟沈某某因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪,已被公安机关依法刑事拘留。相关案情正在进一步调查中。

此外,沈某于1999年4月30日申领了第一代居民身份证,并用此证于2000年2月29日购买第一套房产,于2002年7月17日登记结婚。2005年6月20日,沈某按照户籍登记管理规定申请更正出生日期,同时换领第二代居民身份证,自2006年4月6日起至2012年5月31日,凭此证先后购买68套房产,其中含慈溪嘉富中心商业办公用房57套。

宁波警方表示,由于案情非常复杂,相关案情尚待进一步调查。

建基金支撑 寻专业依托 江东为志愿服务 持续发展提供保障

本报讯(董小芳 张绘薇 杨磊炯 俞炯)昨天下午,值国际志愿者日之际,甬上志愿服务再添生力军——江东区平安建设志愿者联合会正式成立。据悉,这是我市首个平安建设志愿者联合会,它一方面建立专项公益基金为志愿服务持续发展提供保障,同时依托专业部门提升专业志愿服务水平。

“平安建设是社会公众的共同事业,志愿力量的参与是平安建设顺利推进的强大动力。但是志愿者服务普遍存在专业性不强、队伍比较零散等问题。而且,因为缺少相关的激励和保障机制,持续发展动力不足。”江东区委政法委相关负责人表示,为了更好地发挥志愿者队伍的引领和推动作用,深化平安建设,江东区组建了平安建设志愿者联合会,并出台了相关章程。

据悉,联合会下设矛盾调解、巡逻防控、应急救援、网络引导、

特殊人群帮扶和平安宣传六个分会,按照“合理组建、形成网络、健全机制、规范运作、发挥作用”的要求,江东区委政法委与公安、消防、人武部等相关政府职能部门合作,加强对平安志愿服务队伍的合作,加强对平安志愿服务队伍的专业知识辅导和技能提升,并提供必要的设施装备,提升志愿者专业水平。

同时,江东区还建立了“你我共牵手 平安向前走”公益基金,旨在通过公益募捐形式,为志愿者提供资助、奖励等,支持和鼓励社会各界人士参与到平安建设中来。不仅如此,志愿者还享有在江东志愿者网站累计服务积分的权利,累计积分可用于兑换奖品和参加区级以上优秀志愿者评选,同等条件下优先考虑,并设立江东平安建设志愿服务杰出贡献奖,用于奖励对平安建设志愿服务工作做出突出贡献的个人和集体。

“娜一片阳光”温暖乘客 全市公交人向陈霞娜学习

宁波交通“两创”进行时 争创公交都市

本报(记者包凌雁 通讯员毛敏 吴燕云)昨天,市城市客运管理局发布消息,决定在全市公共交通行业中开展向陈霞娜学习的活动。

“天冷了,无论您在哪里,见到学生,或骑电瓶车带小孩的人

请让一让,等一等让他们先过……上学的孩子们穿得厚了,动作笨拙了。晚上六点钟放学回家,很多还要补课,迎着寒风,冒着严寒。开车的各位司机师傅,车里有空调,不要去责怪孩子们偶尔的抢路,也许是他们太冷了,



图为陈霞娜(左一)在给小朋友上安全课。(包凌雁 毛敏 摄)

着急回家,稍微让他们一下吧!”这几天,这样一条温馨的提醒在微博和朋友圈广为转发。发起倡议的正是公交司机陈霞娜。

陈霞娜先后在公安1路、8路、817路、4路、819路等线路工作,现为公交36路驾驶员。她爱岗敬业乐于奉献,总结出了“五心”工作服务法,即对待老年乘客要热情细心、对待外地乘客要真诚耐心、对待儿童乘客要爱护关心、对待特殊乘客要照顾爱心、对待同事同事要互助热心。2011年,她荣获“全国五一劳动奖章”。

为了能更多了解乘客的需求,从2010年开始,陈霞娜在新浪网开了服务博客“娜一片阳光”,制作了一批“五心”服务卡,卡片上公布了自己博客地址和QQ号,摆在车上明显的位置,让乘客抽取、填写,与她互动,成为公交行业对外服务的另一个窗口。

在工作之余,陈霞娜还致力于结对助学活动,与一位素不相识的老年乘客结对,常年照顾他的生活。认养了一名来自象山单亲家庭的小女孩,照顾她的生活,帮助她完成学业。去年,她又实现了唐姓学校贫困小朋友们的“微心愿”。

共享“城市书房”成果



昨天上午,今年80岁的樱花社区居民毛杏凤在介绍刺绣作品《百子图》。当天,东胜街道2012-2014“城市书房”3年行动建设成果展在新时代小区举行。该街道依托东外滩文化走廊和宁波书城,打造了一批“民”字号书房品牌,让辖区内更多的百姓共享书房建设成果。(严龙 张绘薇 吴芳 摄)

镇海中学一校友 被授予美国物理学会会士

本报讯(记者陈敏)记者昨日从镇海中学获悉,就在上个月,该校1990届毕业生、美国亚利桑那大学苏淑芳教授被美国物理学会授予2014年学会会士(APS Fellow)称号。



苏淑芳近照

APS Fellow是物理学界的一项殊荣。据介绍,美国物理学会将APS Fellow称号授予于物理学具有杰出贡献的人士。

苏淑芳在镇海中学的同班同学曹女士告诉记者,苏淑芳出生于1973年,镇海本地人,初中、高中就读于镇海中学。在同学们眼里,苏淑芳是学霸,1990年免试进入中国科学技术大学教改试点班(00班)学习,是镇海中学历史上6位少年大学生之一。记者上网查了一下,进了中科大以后,苏淑芳同样被同学称为“牛人”;1994年获得郭沫若奖学金,1995年获得学士学位,2000年获美国麻省理工学院(MIT)博士学位,2000年至2003年在加州理工学院(CalTech)从事博士后研究,现为美国亚利桑那大学物理系终身教授。